

大同日报

中共大同市委机关报
国内统一刊号: CN14—0019

2023年6月
30

星期五
农历癸卯年
五月十三

今日8版
(第16592号)

文化大同
文明大同
微笑大同

www.dtnews.cn

习近平对党的建设和组织工作作出重要指示强调 深刻领会党中央关于党的建设的重要思想 不断提高组织工作质量 代表党中央向全国广大共产党员致以节日问候

新华社北京6月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对党的建设和组织工作作出重要指示指出，全面建设社会主义现代化国家，全面推进中华民族伟大复兴，关键在党，关键在人。党的十八大以来，党中央坚持和加强党的全面领导，坚持党管党、全面从严治党，提出并实施一系列新理念新思想新战略，开辟了百年大党自我革命新境界。各级党委及其组织部门深入贯彻落实党中央决策部署，紧紧围绕全面从严治党主题主线，以党的政治建设为统领，扎实做好理论武装、选贤任能、强基固本、育才聚才各项工作，为全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程作出了积极贡献。

习近平强调，实现党在新时代新征程的使命任务，党的建设和组织工作要

有新担当新作为。要坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，深刻领会党中央关于党的建设的重要思想，深入落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线，深入推进新时代党的建设新的伟大工程，以坚持和加强党中央集中统一领导为最高原则，以忠诚为党护党、全力兴党强党为根本使命，以解决大党独有难题、健全全面从严治党体系为重大任务，坚持不懈用党的创新理论统一全党思想意志行动，不断严密上下贯通、执行有力的组织体系，着力建强堪当民族复兴重任的高素质执政骨干队伍，加快建设世界重要人才中心和创新高地，持续深化模范部门和过硬队伍建设，不断提高组织工作质量，为更好地以党的伟大自我革命引领伟大社会革命，推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强组织保证。

蔡奇在讲话中指出，习近平总书记重要指示高屋建瓴、立意深远，具有很强的政治性、思想性、指导性，为做好党的建设和组织工作指明了前进方向。我们要深入学习领会、认真贯彻落实。蔡奇强调，新时代十年党的建设和组织工作取得突破性进展、发生格局性变化，根本在于有习近平总书记领航掌舵、有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引，充分彰显了“两个确立”的决定性意义。（下转第三版）

卢东亮在云冈区调研慰问时强调

时不我待谋发展 只争朝夕加油干 着力打造全方位高质量发展“云冈样本”



6月29日，省委常委、市委书记卢东亮在云冈区慰问生活困难党员宋慧迎。
本报记者 张燕伟 摄

本报讯（记者 李雪峰）6月29日，省委常委、市委书记卢东亮深入云冈区调研，并看望慰问新中国成立前入党老党员和生活困难党员，向他们送去党组织的关怀与温暖。他强调，要深入贯彻习近平总书记考察调研山西重要讲话重要指示精神，全面落实中央、省委的部署要求，锚定发展目标和方向，推进产业转型升级，加快城市建设步伐，全力保障改善民生，不断创新社会治理，时不我待谋发展，只争朝夕加油干，着力打造全方位高质量发展“云冈样本”。市委常委、常务副市长任希杰，市委常委、市委秘书长、统战部长王明厚及有关部门负责同志分别参加调研慰问。

“云中声谷”大数据智慧服务基地是云冈区引入的大数据智慧服务产业，集大数据应用和客户联络中心、人工智能技术服务、专业人才培训中心为一体。卢东亮走进该基地及大同人和数据科技有限公司，详细了解基地和企业发展规模、经营状况，与企业员工亲切交谈，询问大家就业需求、工资福利及社会保障等情况。他强调，就业是民生之本、发展之基。发展大数据产业也是

持续做好就业增收工作的一个重要渠道，希望基地以创新创业促进就业，带动实现更加充分、更高质量的就业，为全市发展数据呼叫、数据标注、数据建模产业，有力带动就业贡献更多力量。他要求云冈区聚焦市场主体用工需求，主动服务适龄就业人口，积极搭建校企合作平台，建立常态化对接机制，持续加强高校毕业生就业指导服务，让更多的年轻人在数字产业里，找到就业机会、找到发展空间。

数字云冈指挥中心通过“数字助力、智慧赋能”，（下转第三版）

市政府召开常务会议

张强主持 研究煤炭安全保供开发区建设等工作

本报讯（记者 郑苗苗）6月29日，市委副书记、市长张强主持召开市政府第22次常务会议，研究煤炭安全保供、开发区建设、湿地保护、水资源管理、海绵城市建设等工作。

会议指出，安全生产大于天，要牢牢守住安全底线，紧盯煤矿、非煤矿山等重

点领域，迅速在全市范围内开展矿山安全隐患专项排查整治行动，全面排查、列出清单、立即整改，坚决杜绝麻痹思想和侥幸心理，坚决防范遏制重特大事故发生。要全面完成保供任务，在确保安全的前提下努力将煤炭产量稳定在合理水平。要有序推进产能释放，积极做好煤

在新的赶考之路上书写不负时代、不负人民的新答卷

——写在中国共产党成立102周年之际

新华社记者 高蕾 孙少龙 董博婷

中的拨云破雾……

在东方古国改天换地的史诗中，真理之光，始终闪耀。

新时代以来，以习近平同志为主要代表的中国共产党人，坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，科学回答中国之问、世界之问、人民之问、时代之问，在伟大实践中创立了习近平新时代中国特色社会主义思想。

今天，中国共产党带领全党全国各族人民踏上全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的新征程，新的复兴画卷正徐徐展开。

坚持真理，坚守信仰

真理，总是蕴含着震撼人心的力量。

回望百余年前的起点，十月革命一声炮响，为中国送来了马克思主义，惊醒了“五千余年的沉梦”。从此，一代代中国共产党人开始了追求真理、揭示真理、笃行真理的过程。

“农村包围城市、武装夺取政权”，这是烽火年代的嘹亮号角；

“只有社会主义能够救中国”，这是建设时期的坚定抉择；

“发展才是硬道理”，这是改革春潮

2022年底，一则消息牵动人心——

“战斗英雄、‘共和国勋章’获得者张富清逝世”。人们纷纷在社交媒体上点亮蜡烛，送别这位老英雄。

战争年代，他英勇无畏，冒着枪林

弹雨，立下赫赫战功；革命成功，他为了祖国建设，扎根偏远山区，深藏功名，默默奉献一生……

人们无数次追问，是什么让他历经岁月而不改本色？

“作为一名共产党员、革命军人，入党时我宣过誓，为党为人民，我可以牺牲一切。”张富清朴素的话语道出信仰的力量。

蔡和森“忠诚印寸心，浩然充两间”，王进喜“宁可少活20年，拼命也要拿下大油田”，焦裕禄“心中装着全体人民、唯独没有他自己”，黄大年“呼啸加入献身者的滚滚洪流”……

一代代共产党人心怀信仰，勇往直前以赴之，断头流血以从之，殚精竭虑以成之。

如今，对马克思主义的信仰、对中国特色社会主义的信念和对实现中华民族伟大复兴中国梦的信心，正熔铸于共产党人的精神血脉中，让百年大党生发出源源不竭的青春朝气。

使命艰巨，梦想伟大

中国共产党成立102周年前夕，中国共产党人的精神殿堂——中国共产党历史展览馆再次迎来参观高峰。（下转第三版）

加快振兴山西制造 打造更多山西精品

首届山西特色专业镇投资贸易博览会隆重开幕

蓝佛安讲话并宣布开幕 金湘军出席 田玉龙致辞



6月28日上午，首届山西特色专业镇投资贸易博览会在大同隆重开幕。省委书记蓝佛安讲话并宣布博览会开幕。

山西日报记者 史晓波 摄

山西日报讯（记者 杨文俊）云中六月黄花盛开，塞北仲夏清爽怡人。6月28日上午，首届山西特色专业镇投资贸易博览会在大同隆重开幕。省委书记蓝佛安讲话并宣布博览会开幕。省委副书记、省长金湘军出席。工业和信息化部党组成员、总工程师田玉龙，省委书记、大同市委书记卢东亮分别致辞。省领导张吉福、李凤岐、贺天才出席，杨勤荣主持开幕式。

开幕式前，蓝佛安、金湘军等省领导与参会嘉宾一同巡展。展区内，“专业镇·让未来更美好”的主题标语分外醒目，来自省市两级的92个特色专业的“名优特新”产品琳琅满目，吸引了国内外众多参观者的目光。大家集体参观了清徐老陈醋、云州黄花、怀仁和应县陶瓷、定襄法兰、代州黄花、祁县玻璃器皿、太谷钢丝、平遥牛肉、杏花村汾酒、平定砂陶、上党中药材、万荣外加剂等产品展示，饶有兴趣地观看了平遥

光漆、泽州铁器、平阳面雕等非遗技艺演示，纷纷赞誉我省专业镇建设取得的明显成效。蓝佛安强调，要扎实做好博览会各项组织和服务工作，加强宣传推介，强化产销对接，推动更多优质“晋品”走出去。他还勉励大家要用好博览会平台，进一步增进交流学习互鉴，协力推动我省专业镇建设集群成势、发展壮大。

蓝佛安在讲话中向出席博览会的嘉宾表示欢迎，向长期关注山西、支持山西的各界人士表示感谢，介绍了我省高质量发展特别是专业镇建设情况。他说，习近平总书记高度重视山西发展，党的十八大以来四次莅晋考察调研，科学指明了山西转型发展的方向和路径。去年以来，省委、省政府牢记领袖嘱托，坚持把制造业振兴升级作为推动转型发展的主攻方向，把打造特色专业镇作为振兴山西制造、推动转型发展、做强县域经济、带动就业富民的重要

要平台和抓手，以“传统、特色、专业、优势”为标准，统筹先进制造、特色轻工、特色农业等领域，首批遴选出省级十大特色专业镇，强化“真金白银”支持、“一镇一策”推动，同步启动市级特色专业镇建设，构建起全面覆盖、梯次培育的特色专业镇发展格局。

蓝佛安指出，通过一年多来的强力推动，分布在三晋大地的特色专业镇如繁花绽放，呈现出勃勃生机，为转型发展注入了强劲动能。下一步，要围绕指标扩面、赋能增效，持续加大政策支持和工作推动力度，加快把山西特色专业镇打造成我国北方地区新的特色制造产业和消费品工业集聚区，力争到2025年省级特色专业镇达到30个以上，全省特色专业镇集聚力、带动力和竞争力明显提高，在推动全省高质量发展中的作用更加凸显。一要强化规划指导。制定实施特色专业镇总体规划和特色产业规划。（下转第三版）

首届山西特色专业镇投资贸易博览会主旨论坛举办

杨勤荣张新伟张强吴秀玲李建国刘星王延峰等参加

本报讯（记者 韩云峰）6月28日下午，首届山西特色专业镇投资贸易博览会主旨论坛在大同市美术馆举办。来自全国各地的专家学者、龙头企业负责人相聚大同，共同推动专业镇高质量发展，共谋产业转型升级大计。

副省长杨勤荣，太原市委副书记、市长张新伟，大同市委副书记、市长吴秀玲，忻州市委副书记、市长李建国，晋中市委副书记、市长刘星，临汾市委副书记、市长王延峰等参加论坛。

十一届全国政协经济委员会副主任、商务部原副部长张志刚，深圳大学

粤港澳大湾区新兴产业发展研究院院长龚晓峰，国家发改委对外经济研究所所长丁刚，北京证券交易所副总经理王丽，联通集团云镝智慧科技有限公司总经理周粤，深圳工业总会主任夏妍娜，《瞭望中国》杂志社执行总编王学会等专家学者应邀为论坛作主旨演讲。

2022年以来，省委省政府提出把培育专业镇作为加快产业转型升级、做强县域特色产业、带动就业富民的重要抓手。通过首批十大省级重点专业镇的示范引领，打造了杏花村汾酒、定襄

光漆、万荣外加剂等一批“产业名镇”，掀起了建设专业镇的热潮，专业镇实现由小到大、由弱转强，正在成为推动制造业振兴的重要引擎。

杨勤荣在致辞中表示，近年来，山西省深入学习贯彻习近平总书记关于高质量发展的重要论述和考察调研山西重要讲话重要指示精神，充分挖掘我省县域资源禀赋、产业基础和历史传承优势，加快培育形成一批产业集聚度高、辐射带动能力强、品牌优势突出、就业富民效应明显的专业镇。目前，10个省级专业镇和82个市级专业镇正在成为我省转型发展的重要引擎。（下转第三版）